

信阳90后女大学生校园拾荒救弟弟

“面子没有弟弟的命重要”

近两月来,河南科技大学各个学生宿舍楼前的垃圾桶旁,每天都会出现一个女孩儿的身影:拎着个编织袋,弯着腰在垃圾桶里搜索纸箱子、矿泉水瓶等。大包的垃圾扛在肩上,挡住了女孩儿纤弱的背影,只有弯下腰,才能扛起肩头的重量。

这位特殊的“拾荒者”是河南科技大学物科技学院的一名大学生,来自信阳市罗山县山店乡的90后女孩儿黄明月。收废品这个工作与身在象牙塔中的她原本相距甚远,但为了给弟弟治病,她“豁出”面子,当上了一个让人侧目的校园“拾荒匠”。别人不理解,但黄明月说:“面子没有弟弟的命重要!”

为救弟弟

女大学生校园内收捡废品

昨日中午12时30分,黄明月从实习单位赶回学校宿舍,上楼前还收到了宿管阿姨给她留的一个纸箱。回到宿舍,黄明月来不及去食堂吃饭,先动手把阳台上这两天收来的10多个纸箱压平、捆好。“到了傍晚,等收废品的阿姨来学校,又能卖十几元钱。”黄明月麻利地收拾着阳台上的纸箱和旧书。

“爸妈和弟弟在医院里的花费很大,我想尽自己所能为家里减轻点负担。”黄明月说,为了筹钱挽救弟弟的生命,自己想尽了办法。起初自己并不是打算靠捡废品来给弟弟筹医疗费,只是想在学校收点旧书,倒卖给二手书店。

“第一次出去收书,是今年3月4日。”黄明月回忆说,那天,她拉上室友杨西西,敲开每一间宿舍的门,挨个询问有没有旧书卖,但是效果并不好。

虽然同学们基本都说没有旧书卖,但有位同学刚收

完快递,就将纸箱给了黄明月。当晚黄明月和室友杨西西就搜集了不少纸箱,“我第一天就忙到半夜,足足收了3编织袋废品。”

就这样,黄明月白天上课,晚上在校园收捡废品,很快不少同学知道了她为弟弟筹钱的事儿,纷纷主动找来把废品或旧书送给她。“一开始觉得很不好意思,但后来就觉得没啥了,面子没有弟弟的命重要。”黄明月说,自己就这样走上了“拾荒”的道路。

“我并不是每天都在拾荒,在学业之余还会兼职抄海报,发一角一份的宣传单,我只是不想放过任何可以筹到钱的机会。”黄明月说。

记者了解到,黄明月一直以来都很节俭,在学校一天的生活费控制在10元钱左右。“我们学校这边物价很便宜,菜1.5元或2.5元一份,米饭是4角,能吃饱就行,省下来的钱给弟弟治病。”黄明月告诉记者。



在校内拾荒 (网友供图)

雪上加霜

弟弟需要尽快进行二次骨髓移植

黄明月的弟弟名叫黄义刚,小名亮亮,2006年3月26日出生于信阳市罗山县山店乡。2016年的春节,亮亮因全身出现红点多日不退,家人送往医院,当地医生怀疑是血液病,当天便转到武汉儿童医院,经过一系列检查后,确诊为再生障碍性贫血,需要进行骨髓移植。

突如其来的噩耗,打破了一家的平静。父母、亲人和朋友们东拼西凑,只求亮亮能康复。在众多好心人帮

助下,2016年8月15日,亮亮在北京空军总医院进行了骨髓移植,手术进行得很顺利。

“大家以为,这一切都会慢慢好起来,然而……”2016年12月,医生宣布移植失败,亮亮必须尽快进行二次移植。“谁能想到这万分之一的概率发生在亮亮身上。一个刚满10岁的孩子,还不知道死亡为何物,现在亮亮身上又出现了肺部感染的情况,医生说只能等感染好转才能进行第

二次手术。”黄明月说,目前亮亮在河北燕达陆道培医院接受治疗。

第一次骨髓移植,家中花去了70多万元,父母已经负债数十万元,接下来仍需五六十万元的治疗费用,这笔巨款像大山一样摆在一家人面前。

轻松筹、爱心筹、腾讯公益……黄明月申请过许多网络爱心筹款平台,亲笔写下了一篇篇催人泪下的求捐文章,“假如祈祷会有声音,恐怕老天早已震耳欲聋……”

爱心汇聚

“拾荒匠”感恩好心人帮助

在老师、同学及亲朋好友的热心帮助下,黄明月拾荒救弟的故事在网络上飞速转发着。

随后,黄明月的微信被各种消息“轰炸”了,通过各种渠道找到她的人,有学校同学,也有素不相识的网友,大家纷纷为黄明月献上一份爱心。

前几天,一个陌生人加了她的微信,给她转了1500元,称自己也经历过家庭的变故,“当时举目无望,现在看到你的情况,就像看到当年的自己,所以帮你就像帮我自己一样,关键是你自己要坚强!别放弃!”

身边的人给了黄明月更多的温暖和支持。得知黄明月拾荒,同学们纷纷送来纸箱、旧书、矿泉水瓶等。黄明月上门收废品,室友不仅不嫌脏,还陪她一起去。黄明月整理废品,室友也来搭把手。收废品的阿姨得知黄明月家庭的情况后,收别人的废品3角一斤,收她的按3角5分给。

“起初,我还担心将纸箱、旧书放到阳台上,室友会不高兴,但3个室友从来没有提过,反而经常帮我收、搬废品。”黄明月说。“不嫌脏啊,她家里的事儿我们再看清楚不过了,怎么可能怪

她。”室友杨西西说,黄明月总是把纸箱整理得很平整,也没有什么味道,所以放在宿舍里并不扰人。

如潮涌来的爱心,让黄明月有点受宠若惊,“其实,我真的是一个很普通的人,做的也都是普通的小事。为什么这么多的好人都让我遇上了,我打心底感激大家。”

明年6月,黄明月就能本科毕业。黄明月说,自己还想读研,找到工资更高的工作,以后帮弟弟筹钱,帮家里还债。但目前自己最大的心愿,还是希望弟弟能够康复。



整理收集的废品 (网友供图)